
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA
À QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 10 DE

MAIO DO ANO DE 2024.

Ao décimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 18h00min (Dezoito horas e zero
minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua
Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na
oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: José Dinovan de Araújo,
Júbson Simões, Rubinaldo Dantas e Welligthon Nivan de Medeiros, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Gilvânea
de Oliveira Araújo, Francisco das Chagas Medeiros. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta
a Sessão, sendo assim, convidou o Sra. 2ª Vice Presidente  da mesa Fernanda Lins de Medeiros Maia  para
fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. O Sr. Presidente declarou
aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a Vereadora
Fernanda Lins,  no qual saúda todos os presentes,  como também os internautas.  Relatou sua intervenção
abordando um requerimento de sua autoria apresentado nesta Casa Legislativa. No requerimento solicitou ao
Secretário de Obras a implementação de postes de quatro braços na Rua Joaquim Maia dos Santos.  Ato
contínuo fez o uso da Palavra o Vereador José Dinovan, no qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. Apresentou o requerimento de N° 39/2024 solicitando ao Poder Executivo, por meio da Secretaria
Municipal  de Educação a  instalação de ar  condicionado em todas as  salas  de aulas  do Centro Rural,  e
ventiladores para o refeitório. A medida se faz necessária, para que os estudantes e profissionais estejam em
ambientes aconchegantes e sintam-se bem acolhidos. O vereador destacou que o município fez a doação de
cinquenta óculos de grau para as pessoas mais carentes,  atendendo a solicitação do colega parlamentar
Francisco das Chagas. Ato contínuo fez o uso da palavra o vereador Rubinaldo Dantas saudando os colegas do
legislativo e internautas, prosseguiu com sua fala homenageando as mães. O parlamentar trouxe pautas da
zona rural,  relatando um problema existente com a construção da barragem de Oiticica, a COSERN está
implantando as redes de energia elétrica e prejudicando os agricultores que precisam deslocar em busca de
água.  Solicitou  por  meio  do  requerimento  N°42/2024,  junto  a  Secretaria  de  Obras  que seja  realizada a
construção de  uma caixa  d'água de  10 mil  litros  na  comunidade rural  Santa  Clara,  juntamente  com as
tubulações  necessárias  para  distribuição  de  água.  A  comunidade  rural  Santa  Clara  enfrenta  constantes
dificuldades relacionadas ao abastecimento de água potável, o que afeta diretamente a qualidade de vida e o
bem-estar dos moradores locais.  Além disso, a instalação das tubulações permitirá uma distribuição mais
eficiente e equitativa da água entre os residentes da comunidade, contribuindo para resolver problemas de
escassez e melhorar as condições de vida dos moradores.
A parte, o vereador Jubson relatou a existência do problema, destacando que a COSERN não quer levar a rede
de energia até aos locais instalando uma linha principal, e que as moradias construídas próximas a barragem
tem o direito de receber energia elétrica. As pessoas estão gastando fazendo aquisição de cabos de energia. O
mesmo se coloca a disposição para auxiliar os moradores e acionar a justiça para que se possa buscar uma
solução frente ao problema existente.  Retomando sua fala  o  vereador Rubinaldo destacou a necessidade
urgente  de  buscar  uma  solução  quanto  aos  problemas,  propondo  readequação  no  projeto  para  que  os
agricultores tenha acesso à água para abastecer suas residências, animais e que sirva para a agricultura
familiar. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a Vereadora Gilvanea de Oliveira, no qual saúda todos os presentes,
como também os internautas. Na oportunidade, a Vereadora Gilvanea prestou uma homenagem especial às
mães de todo o município.  Em sua fala,  destacou a importância das mães e expressou uma homenagem
particular à colega Vereadora Fernanda Lins e à Sra. Rutenia, que estava presente. A Vereadora enfatizou a
importância de valorizar e cuidar de nossas mães, pois "mãe é só uma". Concluiu sua fala agradecendo a todas
as mães por seu amor e dedicação. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Francisco das Chagas, no qual
saúda  todos  os  presentes,  como  também  os  internautas.  Iniciou  ressaltando  sobre  a  linda  homenagem
centenária que foi feita nesta casa, poucos minutos atrás, à senhora Guilhermina, mais conhecida como Babina.
A senhora Babina nasceu e cresceu no sítio Umazeiro, sendo uma pessoa guerreira que criou seus filhos com
bastante garra e humildade, deixando seu legado marcado para os são fernandenses e suas famílias. O edil
Francisco das Chagas também aproveitou a oportunidade para desejar um feliz Dia das Mães a todas as mães
que os assistiam via Facebook, bem como às suas colegas vereadoras Fernanda Lins e Gilvanea Oliveira. Além
disso,  citou  dois  requerimentos  que  apresentou  nesta  casa.  O  primeiro  requer  a  disponibilidade  de  um
transporte para os alunos do Conjunto Vital Galdino até as escolas, considerando o calor intenso que tem
dificultado a locomoção dos estudantes.  O segundo requerimento solicita que a Secretaria de Assistência
Social, em parceria com a Secretaria de Saúde, faça a doação de óculos de grau para as pessoas mais carentes
do município. Ele ressaltou que o colega José Dinovan já confirmou que os óculos estão sendo distribuídos. Por
fim, o vereador Francisco das Chagas se solidarizou com as pessoas do Estado do Rio Grande do Sul pelos
recentes acontecimentos, encerrando suas palavras. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Welligthon
Nivan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou falando do seu requerimento que
deu entrada nesta casa, solicitando ao Presidente desta Casa Legislativa a colocação de corrimões na rampa
que dá acesso à entrada principal da Câmara Municipal. Também desejou um feliz Dia das Mães a todas as
mães, especialmente às mães do município de São Fernando, e lamentou que sua própria mãe não estivesse
mais presente, mas afirmou que o conforta saber que ela está ao lado de Deus. Agradeceu a palavra e desejou
uma boa noite a todos. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. iniciou suas palavras parabenizando todas as mães do município. Em
seguida, relatou uma situação preocupante nas comunidades rurais, destacando os problemas enfrentados com
a Cosern, que não tem atendido às demandas dos moradores dessas áreas. Expressou sua determinação em
lutar para garantir que todas as famílias nessas comunidades não enfrentem dificuldades para obter energia
elétrica. Além disso, ressaltou as matérias que havia solicitado na sessão anterior e expressou sua expectativa
de que o prefeito Genilson Maia responda sobre essas questões,  enfatizando a importância delas para a
população local. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes,
como também os  internautas.  Iniciou  desejando  um feliz  Dia  das  Mães  a  todas  as  mães  do  município,
especialmente às colegas vereadoras Fernanda Lins e Gilvanea, e também a Rutênia, esposa do vereador
Jubson Simões, que estava presente. Ressaltou ainda que está satisfeito, pois foi atendido o pedido feito à
Secretaria de Educação junto com o Executivo para que colchões, brinquedos e tatames fossem fornecidos para
a Creche Ana Dantas e a escola rural. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou a 2° vice presidente da mesa para
fazer  a  leitura  das  matérias  foram votadas:  Projeto  de Lei  N° 17 -  aprovado por  unanimidade dos  edis
presentes; Projeto de Lei N° 19 - aprovado por unanimidade dos edis presentes; Em seguida, o Sr. Presidente
declarou aberto a Ordem do Dia e Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a
presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para o dia 17 de maio de 2024.
 
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas,
numeradas  manualmente,  seguindo  uma  sequência  contínua  a  ser  encerrada  na  centésima  folha  para
e n c a d e r n a ç ã o ,  a s  q u a i s  e n c o n t r a m - s e  a s s i n a d a s  n o  c a b e ç a l h o  c o m  a
assinatura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,  da  qual  faço  uso.
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